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Тема: Дети и война
Цели урока: познакомить детей с понятием «подвиг», познакомить с такими героями как Зина Портнова, Люся Герасименко, Валя Котик, Лёня Голиков, Марат Казей;
 воспитание чувства патриотизма, гордость за страну, любовь к Родине.
Ход мероприятия
- Сегодня мы с вами  поговорим о детях, которые совершили подвиг во время войны. А начать мне хотелось бы с таких слов:

Не щадя себя

        в огне войны

Не жалея сил 

        во имя Родины,

Дети 

        героической страны

Были 

        настоящими героями. 

                                 Роберт Рождественский   
До войны это были самые обыкновенные мальчиш​ки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.
ПРИШЕЛ ЧАС - ОНИ ПОКАЗАЛИ, КАКИМ ОГРОМ​НЫМ МОЖЕТ СТАТЬ МАЛЕНЬКОЕ ДЕТСКОЕ СЕРД​ЦЕ, КОГДА РАЗГОРАЕТСЯ В НЕМ СВЯЩЕННАЯ ЛЮ​БОВЬ К РОДИНЕ И НЕНАВИСТЬ К ЕЕ ВРАГАМ.
Прослушивание песни «Священная война»
Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее ду​хом, мужественнее, выносливее.
Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями, рядом с ком​мунистами и комсомольцами.
Сражались повсюду. На море, как Боря Кулешин. В небе, как Аркаша Каманин. В партизанском отряде, как Леня Голиков. В Брестской крепости, как Валя Зенкина. В керченских катакомбах, как Володя Дуби​нин. В подполье, как Володя Щербацевич.
И ни на миг не дрогнули юные сердца!
Их повзрослевшее детство было наполнено таки​ми испытаниями, что, придумай их даже очень та​лантливый писатель, в это трудно было бы поверить. -Но это было. Было в истории большой нашей страны, было в судьбах ее маленьких ребят - обыкновенных мальчишек и девчонок. И назвали их люди героями.
Чтение учеником наизусть стихотворения.

Ты помнишь, солдат, много весен назад
Полыхало закатами небо?
Ты шел через боль и твердил как пароль,
Как священную клятву: «Победа».
Ты помнишь, солдат, обгоревший рейхстаг,
Алый стяг, озаривший полнеба?
Ты помнишь друзей?
К ним на несколько дней
Опоздала в Берлине победа.
Мир помнит, солдат, много весен назад
Твое твердое слово: «Победа!»
Сегодня мы учимся у них верности, беззаветной любви к Родине, смелости и достоин​ству, мужеству и стойкости. Над нами мирное небо. Во имя этого отдали свою жизнь миллионы сынов и дочерей Родины. И среди них те, кому было столько лет, сколько сегодня вам.
Рассказы учеников: 

- о Лёне Голикове

- Зине Портновой

- Люсе Герасименко

- Вале Котике

Рассказ учителя о подвиге Марата Казея.

Чтение рассказа детьми и учителем по очереди  рассказа о Марате Казеи.

Вопросы после прочтения:

- В честь кого назвали Марата?

- Сколько ему было лет, когда началась война?

- Чем помогал Марат солдатам на войне?

- Какой поступок вас большего поразил?

- Ребята, а были ли у нас ещё войны кроме ВОВ?

- А почему мы до сих пор помним эту войну, ведь прошло уже так много времени?
Прослушивание песни «Алёшка».

Сегодня мы с вами поговорили о мальчиках и девочках, которые жили, взрослели во время войны и совершали подвиги.

 Пусть каждый задаст себе вопрос: «А я смог бы поступить так?» - и, ответив самому себе искренне и честно, подумает, как надо сегодня жить и учиться, чтобы быть достойным памяти своих замечательных ровесников, юных граждан нашей страны.
